
新个税法条例9月起实施

外籍人员起征点4800元
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本报7月28日讯 近来市场反复无

常， 始终难以从下跌阴影中摆脱出来，不

少观点认为与近期甚嚣尘上的美债危机

密不可分， 那么A股市场是否真受远在万

里之外的美债危机遥制？这种外围因素的

影响还会持续多久？

“美债危机迟早都会出现，但我不认

为这个危机会一发不可收拾。” 博沣资产

管理公司投资总监郑英豪认为， 现在A股

市场恰好处在调整阶段，美债危机肯定会

给市场带来一些不稳定因素，导致调整时

间拉长。

不过郑英豪认为美债危机的影响只

是心理层面的，“毕竟中国持有的美国债

券都在政府手里， 个人和企业都没有，加

上中国的外汇体制，美债危机无法蔓延到

A股市场中来。”

德盛期货研究员蔡浩晖也表示，美债

危机只是一个由头，A股市场主要还是受

国内因素的制约。他指出，临近8月份，马

上又有新的经济数据要公布， 据预测，新

的经济数据不太理想，比如汇丰PMI指标

将降到50以下，这意味着国内经济有降温

的苗头，所以现在市场的表现较为疲软。

■记者 李庆钢 实习生 黄文成

美债危机雷声大雨点小

A股走自己的路

本报7月28日讯 最新修订的《中华人

民共和国个人所得税法实施条例》(以下简

称《条例》)由国务院正式发布，并将于9月1

日起施行。

【新规】 四类人再减1300元

对应新修订的《个人所得税法》，该

《条例》也做了相应修改。最主要的是，按

月减除标准由2000元提高到3500元。

此外，第二十九条修改为：“税法第六

条第三款所说的附加减除费用标准为

1300元。”有四类人个税起征点是3500元

加1300元，也就是4800元。而原税法中这

部分人起征点为2000元附加2800元。

这四类人为： 在中国境内的外商投

资企业和外国企业中工作的外籍人员；

应聘在中国境内的企业、事业单位、社会

团体、国家机关中工作的外籍专家；在中

国境内有住所而在中国境外任职或者受

雇取得工资、薪金所得的个人；国务院财

政、税务主管部门确定的其他人员。

【专家】 优惠政策持续减少

湖南大学财税系主任罗宏斌介绍，这

是1994年现行个税法实施以来第三次调

整附加减除费用。2006年，由2400元增加

到3200元；2008年， 由3200元减少到

2800元；这次调整幅度最大，减少至1300

元。

“每一次减少，说明中国的收入在向

国际接轨， 迟早有一天附加免除费用这

一制度会取消。”罗宏斌说。

■见习记者 雷昕

个税起征点由2000元提高到3500元， 这是一件利民减负的

好事，但很多人却因此遇到了烦恼：“不纳税”，将没有个税证明，

而眼下很多实施房地产限购政策的城市要求外地户籍购房者提

供一定年限的个税缴纳证明，无税单如何购房呢？

记者走访了部分限购城市的相关部门，工作人员均表示，因

个税起征点提高不能提供一定年限纳税证明的， 提供相应年段

的社保证明也可以， 已购买社保的居民凭身份证到社保局打印

就可以了。没有购买社保的居民，可以由所在单位提供个人工资

表、居住证、劳动合同等资料到社保局补办，补办的时间一般不

超过半年。如果单位没有为个人购买社保，个人可以投靠其他单

位或以灵活就业人员的身份自己购买社保， 但只能等到购买社

保满一年后才能购房。 ■据《人民日报》

限购令下多人遇“无税单”烦恼
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